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Risolvi le seguenti equazioni: 

1.  
23 � � 23 � �32 � � 43 �� � 16 �23 � � 32�
 � 23 � �19 � � 2��� � 136  

23 � � 23 � �32 � � 43 �� � 16 �49 �
 � 2� � 94� � 227 �
 � 43 ��� � 136 

23 � � 23 � �32 � � 43 �� � 227 �
 � 13 � � 38 � 227 �
 � 43 ��� � 136 

2� � 2� �32 � � 43 �� 38�� � 112                             2� � 2� �32 � � 12� � 112                     2� � 3�
 � � � 112 � 0 

3�
 � � � 112 � 0              36�
 � 12� � 1 � 0               �6� � 1�
 � 0               � � �� 

2.  
2�� � 1��� � 1� � �√2�√2 � 2 � 2�
 � 2�√2   

2��
 � 1� � �√2√2�� � √2 � 2�
 � 2�√2                    2���
 � 1� � �
√2 � �2�
 � 2��� � √2 �√2�� � √2 � 0                  !. #.: � � % 0   � % √2 

2�& � 2� � �
√2 � 2�& � 2�
√2 � 2� � 2√2 � 0 

�
√2 � 2√2                           �
 � 2                         �' � √2 ()( *++.          �
 � �√,  *++. 
3.  √2 �� � 5�� � 3 � 3 .1 � √2� /  

�√2 � 5√2� � 3 � 3 � 3√2�                     �√2 � 8√2� � 0                   � � 8� � 0                �
 � 8� � 0                  ∄1 ∈ ℝ 

4.  
�11� � √11 � 111 � �
 � 1111�√11 � 11  

�√11��√11 � 1 � 1�√11 
 � �
 � 1111��√11 � 1                     �√11 � �√11 � 1 � �
 � 1111��√11 � 1 � 0                   !. #. :  � % � √1111  

�
 � 2�√11 � 10 � 0           �',
 � √11 5 √11 � 10                  �',
 � √�� 5 �             *++. 
5.  

�√5 � 1 

� � 2�√5 � 1 � � � 0  

�√5 � 1 
 � �
 � 2��√5 � 1 � 0                          !. #. :  � % 2�1 � √5  

6�√5 � 1 � �7
 � 0                  �',
 � � � √8 
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Risolvi e discuti le seguenti equazioni letterali: 

6.  49
�
 � 49� � 49
� � 1 � 29 � 0  

49
�
 � 2��29 � 29
� � 1 � 29 � 0 

:; < � =                    1 � 0              ∄1 ∈ ℝ 

:; < % =                   ∆4 � �29 � 29
�
 � 49
�1 � 29� � 49
 � 89& � 49? � 49
 � 89& � 49? 

�',
 � 29 � 29
 5 29
49
 � @ �,<                                    29�1 � 29�49
 � � � ,<,<   

7.  9
�
 � 121 9& � 0  

9
��
 � 121 9� � 0 

:; < � =                    ∀1 ∈ ℝ 

:; 9 % 0                   �
 � 121 9 

BC < D =           1�,, � 5��√<                                            BC < E =          ∄1 ∈ ℝ 

8.  9��� � 3� � ��� � 39� � 99 � 9  

9�
 � 39� � �
 � 39� � 99 � 9                       �
�9 � 1� � 9�9 � 1� 

:; < � �                    ∀1 ∈ ℝ 

:; < % �                   �
 � 9                       �',
 � 5F 

 

 

 

 

Data l’equazione parametrica: �
 � 2�9 � 1� � � 9
 � 1 � 0, stabilisci quale valore deve assumere 9 perché: 

le soluzioni siano reali e distinte: 
∆? D 0:  �9 � 1�
 � 9
 � 1 � 9
 � 29 � 1 � 9
 � 1 D 0       < E � 

le soluzioni siano coincidenti: 
∆? � 0: < � � 

le soluzioni siano opposte: : � 0   ⇒    � HI � 0   ⇒    J � 0   ⇒    9 � 1 � 0   ⇒    < � � 

una delle soluzioni sia nulla: 9
 � 1 � 0   ⇒    < � 5� 

la somma dei reciproci delle soluzioni sia uguale a 2: 
'KL � 'KM � 2   ⇒   KLNKMKLKM � 2   ⇒   
�OP'�OMP' � 2   ⇒   'ON' � 1   ⇒    < � = 


